



我市全民阅读培育乡村文明

本报讯 (程立宏 李慧 记者 周燕) 风吹春又绿,书韵伴花香。4月23日下午,我市在盐都区潘黄街道新民村举办全民阅读乡村行暨营养科技助力美丽乡村建设项目启动仪式。

活动由省科协、市全民阅读办、市科协、市社科联指导,省营养学会、市全民阅读促进会、市营养学会、市图书馆学会、市老干部艺术团朗诵分团主办,盐都区科协、盐城雨花读者俱乐部、菁农(江苏)信息技术有限公司协办。活动围绕乡村阅读主题,结合盐都区乡村旅游特

点,开展科普图书捐赠、营养健康科普咨询、营养健康科普讲座、美丽乡村朗诵会、读书沙龙会、数字科普阅读推广、农副产品营养技术提升和推广、科普教育基地创建等活动。

当前“三农”工作重心已历史性转向全面推进乡村振兴,广大农民高质量精神文化需求日益增加,对乡村文化建设提出了更高要求。我市全面推进乡村阅读,进一步引导农民群众在阅读中增强坚定不移走中国特色社会主义乡村振兴道路的信心和决心,提升奋斗创造美好

生活、推进产业就业创业兴业的本领和能力,培育践行社会主义核心价值观、传承中华美德的素养品质,推动“爱读书、读好书,善读书”成为乡村新风尚。

活动将乡村阅读与营养科技助力美丽乡村建设项目有机结合,创新“乡村阅读+营养科技”模式,实行省、市、区、镇、村五级联动,广泛开展主题鲜明、内容丰富、形式多样、融合互动的阅读和科技科普活动,把书本上学到的东西转化为解决实际问题的能力,知行合一、以知促行,是加强乡村阅读推广、开展主题阅读

活动的有益尝试,更是激发科技阅读热情、赋能乡村振兴的有效手段。我市营养学会、市图书馆学会以及相关单位将以本次活动为契机,精准对接群众科学文化需求,吸引更多群众、社会力量参与,在培育乡村文明风气、加强科普能力建设、满足群众文化需求、提高群众科学素养等方面发挥更加积极的作用。

启动仪式上,市老干部艺术团朗诵分团进行了“全民阅读乡村行·美丽乡村”主题朗诵。参会人员还参观了新民村的农业产业园。

盐渎街道不断完善全民阅读服务体系

本报讯 (柏静 刘丛华) 4月22日,盐都区盐渎街道在盐渎书城新时代文化广场举办了“书香盐渎 阅见未来”2023盐渎街道“盐渎风”全民阅读启动仪式暨盐渎书城第三届读者节活动。来自区机关、企事业单位、社区、学校的阅读爱好者以及全民阅读志愿者共300多人聚集一起,参加了形式多样、内容丰富的阅读活动。

活动现场,一首男高音独唱《我爱你,中国》拉开活动序幕,阅读推广人曹梦灵和姜利朗诵《在盐都,遇见美》进行阅读分享;民间文化志愿者精心表演了淮剧选段、舞蹈等文艺节目;盐渎书城向社区、村居赠送了阅读书籍;盐城市新四军纪念馆副研究员陈宗彪用通俗易懂、生动有趣的语言分享了红色故事,将阅读活动推向高潮……台下掌声不断。活动最后,盐渎街道新时代文明

实践所相关负责人全民阅读志愿服务队授旗,为活动画上圆满句号。活动结束后,居民们没有离去,仍围在阅读宣传展板前观看、交流。“阅读的好处真是多呀,以后在工作之余,我将少看手机多看书,让阅读充实自己,学知识,练本领,好好服务社会。”居民任尉铭说。

当日,在花吉大舞台,一场以全民阅读为主题的文艺演出也在进行中。锦绣夕阳民间文艺宣传队用大众喜闻乐见的文艺形式,将全民阅读先进代表的阅读故事改编成小戏、小品、快板等形式进行宣传,让村民们在欣赏表演的同时,了解到阅读的好处。村民们纷纷表示,以后要少打牌、多读书、读好书,养成良好的阅读习惯。

近年来,盐渎街道不断拓展阅读空间,持续推动书香飘进千家万户。目前,

盐渎街道文化服务中心图书室总面积达500平方米,共有藏书3.6万册;下辖15个社区(村居)的农家书屋平均藏书5000册以上,报纸、杂志20余种;盐渎书城拥有书籍20多万册。街道现有阅读组织20个,阅读推广人120名,阅读品牌4个。街道依托新时代文明实践所(站)、盐都区图书馆盐渎街道分馆、社区图书阅览室、农家书屋等阵地资源,开展常态化阅读活动,在传统节日期间,开展传统文化阅读分享会、红色经典阅读分享会、家庭读书分享等活动。街道还邀请道德模范走进农家书屋开展阅读分享活动,并确保每一项阅读活动都有鲜明主题,有特色,有成效。

盐渎街道还在便民服务中心、盛州集团、吾悦广场等公共场所设置了流动书屋、读书角等,有效打通了15分钟阅读圈,满足市民的阅读需要。街道还大

力推广数字农家书屋、学习强国平台等网络阅读载体,安排志愿者指导社区居民进行网上阅读、网上互动,并借助微信公众号、宣传展板及时向读者推荐好书,形成全民阅读全覆盖。针对农村实际情况,街道将全民阅读活动搬进农村大喇叭,每周播放政策理论、经典书籍、优美文学等片段,潜移默化让农村千家万户飘满书香。村民徐汉民十分满意地说:“我们留守老人识字不多,也有许多家务活要做,很难坐下来静心阅读,现在好了,村里大喇叭让我们干活的时候还可以听书,生活比以前充实多了。”

“我们将不断完善全民阅读推广服务体系,继续营造人们爱读书、读好书、善读书的氛围,让全民阅读理念更加深入人心。”盐渎街道宣传委员丁毅如是说。

潘黄街道

维权政策送基层

本报讯 (袁锋 杨爱泉 张林松) 4月26日,在《保障农民工工资支付条例》实施三周年来临之际,盐都区潘黄街道人社部门联合联席会议成员单位,分别在辖区内宝才、何桥及旭日社区的建筑工地、工业园区、商业广场等人员相对集中的重点领域,开展了一系列有声势、接地气、覆盖广的宣传活动,为切实推动条例的贯彻与实施营造了浓厚的社会氛围,为更好地维护广大劳动者合法权益提供了良好的舆论环境。

活动现场,工作人员发放专门印制的《保障农民工工资支付条例》(以下简称《条例》)手册等法律法规宣传资料,并向群众提供劳动法、劳动合同法及相关社会保障等群众关心关注的热点问题咨询服务。现场还通过悬挂横幅、张贴《条例》、解读海报,现场投诉等方式,活化宣传形式,增强农民工运用法律武器依法维权的意识,让老百姓真切感受到党和政府对农民工及城市建设者的关心关爱,更让他们觉得《条例》这把“保护伞”时刻在身边。

盐渎街道

助农直播大赛收官

本报讯 (曹梦灵) 4月22日至25日,盐都区盐渎街道团委联合盐城工学院设计艺术学院共同举办“迎五四·青·上阵·我是家乡好物代言人”助农直播大赛。

12名来自盐渎街道和盐城工学院设计艺术学院的团员青年,在“盐之有物”网红直播基地“都青春·云平台”展开了一场关于“家乡好物代言人”的助农直播比赛。花吉葵花籽油、葛武嫩姜片、张庄藕粉圆等多样特色农产品,在选手们的推介下搭上“直播快车”。

“团”聚青春力量,直播助力乡村振兴。经过网上激烈的投票竞选,2号选手彭翔获得一等奖,5号选手姜钊获得二等奖,11号选手钱山获得三等奖,8号选手赵倩雯获得参与奖。

郭猛镇

宣传保护知识产权

本报讯 (刘伟 张震宇 侍红霞) 4月26日上午,盐都区委宣传部、盐都区新闻出版局(版权局)、郭猛镇人民政府在郭猛街心公园联合举办“提高全民意识 保护知识产权”主题宣传活动。

活动中,志愿者们向居民群众详细讲解了什么是版权、版权的重要性、怎样保护版权等内容,累计发放各类宣传资料3000余份,接受群众现场咨询60余人次。

此次活动现场还设置了“2022年度江苏省打击侵权盗版十大典型案件”、版权保护相关法律等宣传展板25块,同时通过悬挂主题横幅、音频播放等形式,帮助群众了解使用侵权与盗版产品的危害,树立支持正版、保护原创的版权意识。



劳动最光荣,奉献最美丽。5月2日下午,盐城市精英企业家协会的部分会员代表在庆“五一”联谊活动时,向协会内的江苏明华建设有限公司董事长朱开明、江苏瑞恩建设工程有限公司法人代表袁朝芹、江苏佳运汽车集团有限公司总裁刘如山等三位劳模代表献上鲜花表达崇敬之情。
记者 张兆领 摄

张庄街道开展全民阅读主题活动

本报讯 (陈德波 周明元) 守得人间四月天,又是一年读书季。4月22日,盐都区张庄街道开展“阅读季·悦青春”读书日全民阅读主题活动。

活动在东盛社区新时代文明实践站图书室开展。在阅读推广人的带领下,阅读爱好者们首先学习了习近平总书记在首届全民阅读大会举办贺信中的指示精神;20位读书爱好者在“我的‘宝藏’书籍”推介交

流活动中分享自己与好书的故事。读书爱好者们纷纷表示要常读书、多读书、读好书,提高自身文化素养,共同建设书香中国。

据了解,张庄街道“世界读书日”全民阅读活动已连续开展了六届。不断完善阅读推广体系,让更多群众爱读书、读好书是该街道不断推广全民阅读活动的动力。目前,街道文化服务中心图书室面积达200平方米,藏书2万册,下辖9

个社区(村居)平均藏书4000册以上,报纸、杂志30余种,现有阅读组织15个,阅读品牌3个,阅读推广人120人。近年来,街道依托新时代文明实践所(站)、农家书屋和王龙海烈士生平事迹陈列室,开展了“文明家庭”读书分享活动、“读红色经典传龙海精神”红色阅读分享会、“探寻传统节日 传承传统文化”主题阅读活动等一系列特色全民阅读活动80余次。

大纵湖镇“纵湖领读人”服务全民阅读

本报讯 (何丹 丁建权) 最是书香能致远,腹有诗书气自华。4月20日下午,为迎接第28个“世界读书日”,庆祝“纵湖领读人”创办一周年,盐都区大纵湖镇在镇新时代文明实践所举办了世界读书日主题活动暨“纵湖领读人”颁奖仪式。各农书屋管理员、“纵湖领读人”代表、群众代表等参加活动。

活动中,现场群众在观看了“为什么要读书”的视频后,进行了热情

互动,对“读书”有了新的思考和认识。镇阅读推广志愿者陶正华朗诵了《一路书香 一生阳光》;区政协委员、无党派人士王同尧朗诵了《毛泽东诗词选集》;区政协委员于杭作了好书推介;“十佳纵湖领读人”代表葛江丽分享了《雨巷》……上台者个个精神饱满,满腹热情,述说着他们与阅读的故事。

活动还对评选出的“十佳纵湖领读人”进行了表扬。“纵湖领读人”是

大纵湖镇创办的一档全民阅读、全民参与的线上读书栏目,参与者们用声音分享喜爱的文章或段落。充分发挥“领读人”的榜样作用,促进全民阅读更广泛、更深层次推进。

活动精彩纷呈,气氛热烈。现场观众表示:“互动答题环节让我们有很强的参与感,可以‘秀’出自己的阅读成果,也让我们对阅读产生了更大的兴趣,平时更要坚持多读书、读好书。”

秦南镇举办全民阅读分享会

本报讯 (陈洁) 为丰富群众文化生活,倡导阅读助力人生,营造人人好读书、读好书的阅读氛围,4月23日,盐都区秦南镇宣传办举办了“与书相伴 悅读同行”全民阅读分享会。

当日,各村(居)组建阅读小组,以小组形式分享阅读心得,从读者角度展示不同书籍的魅力,激发群

众的阅读兴趣。活动中,各村(居)阅读小组成员向大家推介自己读过的好书,并就所读、所感、所思、所悟与大家进行分享。《平凡的世界》《讲好当代英雄故事》《朱永新谈读书》《农业强国》《今天在等待着明天》……活动现场书香四溢。大家沉浸在读书带来的进步和乐趣中,

既探讨阅读对人生的感悟,也探讨阅读对工作的启发。

据了解,秦南镇将以全民阅读

盐龙街道

部署国家卫生城镇复审迎查

本报讯 (徐春雷) 为进一步巩固国家卫生城镇创建成果,切实做好国家卫生城镇复审迎查各项工作,日前,盐都区盐龙街道召开爱国卫生运动暨国家卫生城镇复审迎查工作动员会议,街道班子成员、各村(社区)书记、相关单位负责人参加会议。

当日,盐龙街道对巩固国家卫生城镇创建工作做出具体部署。

镇复审工作作了具体部署。会议要求全镇上下提高站位,坚决扛起国家卫生城镇复审迎查的政治责任,全面掌握国家卫生镇复审迎查的工作要求;紧盯重点,靶向解决国家卫生镇复审迎查的突出问题,把复审迎查各项工作做实做细做到位,为建设“健康盐龙”作出应有的贡献。社区卫生服务中心、城管中心代表作交流发言。

大冈镇

开展国家卫生镇迎复审工作

本报讯 (王金祥) 近日,盐都区大冈镇为深入开展新时代爱国卫生运动,巩固国家卫生镇创建成果,召开爱国卫生运动暨国家卫生镇迎复审动员会议,街道班子成员、各村(社区)书记、相关单位负责人参加会议。

2017年,大冈镇创成国家卫生镇。

近年来,该镇十分珍惜国家卫生镇“国字号”荣誉,将巩固国家卫生镇创建成果作为爱国卫生运动的一项重要内容,建立健全长效管理机制,巩固提升卫生创建工作水平,全面推进爱国卫生工作,把创卫作为“一把手”工程,明确“政府主导、部门协作、科学指导、依法

治理、镇村联动、群众参与”的工作方针,建立了“分工明确、责任到人、齐抓共管”的科学管理体系,真正做到“领导重视、组织健全、保障到位、分工明确、协作有力”,推动创卫工作持续深入推进。

目前,该镇建成省健康村(社区)2个,健康主题公园2个,健康街道1条(新冈路)。创建省级生态文明示范村居——佳富村,创建市级文明示范村居——抬头村,建成省示范卫生室14个。大冈卫生院建成“全国群众满意的乡镇卫生院”。

郭猛镇

防治小麦赤霉病

本报讯 (刘伟 成汉高 李婧) 针对今年小麦赤霉病等穗期病虫的发生特点,盐都区郭猛镇主动出击,科学用药,强化“五个到位”,全力防治小麦赤霉病。目前,全镇1.4万亩小麦已全部用药防治了一遍,为夺取夏粮丰收奠定坚实的基础。

药剂发放到位。区政府补贴该镇用于小麦赤霉病防治的药剂——氰烯戊唑醇14400瓶,按照各村(社区)农户小麦的实长面积登记、造册,公示后,全部发放到位,充分发挥政府补贴药剂在小麦赤霉病等穗期病虫防治中的引领作用。

宣传发动到位。该镇农业农村局专门录制了“全力防治小麦赤霉病 赢得夏粮再丰收”的广播录音,在各村(社区)广播循环播放。采取“主动出击,见花就打,病虫兼治,肥药混喷,保粒增重”的防治策略,要求全镇所有抽穗的小麦田在雨前全部用药防治一遍,灵活用药,抢晴天钻雨隙用药。与此同时,该镇通过建立镇村百亩以上绿色防控区,以起示范带动作用;通过成立周六大讲堂、印发资料10000多份、悬挂横幅20多条等方式,强化媒体宣传,以起强势发动作用,从而在全镇形成浓烈的防控氛围。

责任落实到位。镇政府与各村



4月20日,盐都区龙冈镇坊桥党总支组织老党员到周恩来纪念馆开展红色教育。
方桥 摄